

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año, LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 865

25 ejemplares 75 cts.

**SUBSCRIPCIONES**  
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)  
Almería, un mes, 1'50 pesetas  
Provincia, un trimestre, 5  
Extranjero, 10

ALMERIA  
Lunes 19 de Junio de 1916

**CONDICIONES DE PUBLICACION**  
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28  
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.  
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana  
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

## RESERVADO PARA LA Camisería Madrileña

La que más novedades presenta  
en todos sus artículos  
**PRÍNCIPE, 24.**

### PARA EL ALCALDE CONSIDERACIONES.

Después de lo que ayer escribimos sobre el historial de la traída de tropas a nuestra capital, parecía que nuestra misión había terminado. Pero no es así; todavía nos falta hacer hoy algunas consideraciones que este hecho nos trae a las puntas de nuestra pluma.

En primer lugar, lo sucedido con esta mejora es lo que con todas las alcanzadas. Que empleándose en ellas un lapso de tiempo interminable, en sus gestiones y sus esfuerzos se pone la ayuda de media generación de almerienses y de todas las entidades sociales, corporaciones, etc., etc. Si a repartir la gloria fuéramos, indudablemente habíamos de alcanzar a tan minúscula parte, que sería preferible renunciar a ella. Son todas estas grandes verdades, mas apesar de ello, entre cuantos trabajaron para conseguir el triunfo, destacase en primer término el actual ministro de la Guerra general Luque, que haciendo una honrosa excepción de gobernantes, nos cumplió las palabras que nos dió, no solo enviando la cantidad de cien mil pesetas para la construcción del pabellón primero del nuevo proyecto de Cuartel, sino ahora en Diciembre cuando nos prometió que nos destacarían un batallón el ser repatriadas las tropas, promesas que ha cumplido sin vacilaciones, apesar de las dificultades que se han puesto en juego para que no tuviera efecto la realidad anhelada.

Sin tropezar en nuestro sendero de ilusiones y peticiones con un hombre de este temple, todos los esfuerzos fueran baldíos. Es seguro que a la realización del ideal contribuyeron notablemente y con gran entusiasmo, don Luis Silvela y el conde de Villamonte, pero quizás estemos equivocados al creer sinceramente que sin Luque, el triunfo no hubiera sido tan fácil.

Es por ello por lo que ya lo hemos indicado en otra ocasión y ahora lo volvemos a repetir, que es un deber de gratitud, que el pueblo de Almería demuestre de una manera gráfica y ostensible, su reconocimiento, rotulando la calle del Cuartel con el nombre de Luque. Es lo menos que puede hacer Almería para corresponder a quien también se ha comportado con ella.

Por eso estas consideraciones se las dedicamos a nuestro Alcalde, para que en la sesión de hoy proponga a nuestro municipio que lleve dicha calle el nombre de Luque y que dé las gracias a don Luis Silvela y al conde de Villamonte por su valiosa ayuda.

El primer deber de los pueblos es ser agradecidos para los que por él se esfuerzan y trabajan. Es el único camino para hacerse dignos de que nunca les falten hombres que sepan luchar por su resurgimiento. En la ocasión presente encaja dentro de la mayor justicia el comportarnos con gratitud. No será, pues, de extrañar que hoy en la sesión cabildera, no solo se apresten todos los municipales a tomar dicho acuerdo con unanimidad sino con la mayor efusión. Por el tema de todas las ofuscaciones po-

líticas, debe resplandecer el amor al hogar patrio, y no sería ser buen hijo el que enturbia el presente triunfante y acaso el porvenir incierto, y acumular por envidias bajas y rastreras impropias de hombres bien nacidos, nubes y cerrazón en el andar progresivo de nuestro pueblo. Y no declinamos más, porque aún son sobradas estas consideraciones.

Y vamos a otra. No por haber alcanzado el éxito debemos todos dormirnos sobre nuestros laureles. Muy al contrario, este pequeño leuro debe servirnos para estimularnos, para enerdarnos y conseguir que Almería por su situación estratégica con Marruecos, sea un puerto de retén. Eso será otorgar toda la justicia que desde hace tiempo se le viene debiendo a nuestra plaza, hasta ahora completamente desguarnecida. Por eso muy justamente decíamos ayer que esto no era más que el primer jalón.

Hay que proseguir con esa tenacidad propia de los pueblos que quieren vivir y lograr sus ideales. Y para ello todos nosotros debemos aunarnos para conseguir que prosigan las obras del Cuartel, única forma de poderse aumentar la guarnición. Mientras no tengamos locales, cuántas peticiones se hicieron serían baldeas. Hay que saber pedir para ser atendidos.

### FIESTAS DEL CORPUS

### Los Conciertos en la Alhambra

Empezan a recibirse de diversas provincias, peticiones de abono a los cinco conciertos que dará en el Palacio de Carlos V, en Granada, la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el ilustre maestro Arbós.

Este hecho y las numerosas de mandas que se están haciendo por distinguidas familias granadinas, presagian que la animación y brillantez del espectáculo será dignos del recinto poético incomparable en que tendrá lugar; del prestigioso y glorioso de dicha formación artística, y del selecto programa que profusamente se está dando a conocer.

La exquisitez de los números clásicos del programa de cada concierto, se extrema, figurando para cada noche obras completamente nuevas, consagradas por la crítica y por la opinión mundial. Tal suerte por ejemplo, con el «Don Quijote» de Strauss, sobre el cual existe tan legítima e intensa expectación, que vamos a anticipar estos datos e impresiones interesantes:

El poema de Strauss, que sin tertzia musica mente una lectura del libro de Cervantes, lectura fragmentaria como no puede menos de ser, dadas las dimensiones de la obra, cuya audición dura exactamente cuarenta y ocho minutos.

En Alemania y en Inglaterra, este poema ha sido juzgado como la obra maestra de la música sinfónica moderna, no sólo por el procedimiento técnico que en ella emplea el autor de «Salomé» y la introducción de elementos orquestales nuevos como a máquina de viento, sino, principalmente, por la felicísima transcripción del libro cervantino que hace exclamar al redactor de los programas de

este poema en Birmingham: «A cualquiera que conozca la música de Strauss en «Don Quijote», le será imposible en lo sucesivo concebir la obra de Cervantes sin ella». Y aún añade: «... la historia (¿el libro?), en si no tiene ni la mitad del humor y la intensa tristeza por Strauss, con su música, le ha infundido lo que él ha hecho en esta obra es inaugurar el periodo de la «novela en la música».

Júzguese, pues, la impresión de entusiasmo que en el extranjero ha producido el poema quijotesco. Strauss divide esta grandiosa obra en tres partes: Introducción, Tema con variaciones y Final.

El final donde Strauss pinta el cristiano y edificante fin de Don Quijote, arrepentido de sus desvarios, es grandioso, y viene a cerrar, con una honda impresión perdurable al genial poema del desventurado caballero.

Justif cada está pues la inmensa expectación del público que dentro de breves días va a ser sañificado en los conciertos que se darán en la maravillosa Alhambra.

### JEFES Y OFICIALES

### Traslado de militares

Han sido trasladados al Regimiento de Córdoba, del que tenemos en Almería de guarnición, un batallón, los siguientes jefes y oficiales:

Comandante: don Andrés Clares Cruz, que hace poco ascendió a ese empleo

Capitanes: don José Frías, don Camilo Granados y don Emilio Bozzo.

Primeros tenientes: don Luis Moreno Rodríguez y don Joaquín Moncada.

Segundos tenientes: don Juan Sanchez González, don Francisco Navarrete don Ramon González Robles, don José Fernández Ferrer y don Fernando Linares Lopez.

También han sido trasladados del Regimiento de Córdoba, el primer teniente don Rafael Lopez Degado, al de Isabel II, y el segundo don Francisco Huelgas.

A la Caja de Reclutas de Huerca Overa, ha sido destinado el capitán de infantería don Manuel Sagrado.

El comandante de la Guardia civil don Vicente Mena, que perteneció a esta Comandancia, ha sido declarado apto para el ascenso.

Ha sido nombrado jefe de la Comandancia de la Guardia civil de la Coruña don Pedro Giménez Topete, que perteneció a esta Comandancia

### EXPOSICION

### Sobre la exportación de frutas frescas

Hé aquí la nueva Exposición que ha elevado al ministro de Estado, la Cámara de Comercio de esta capital:

«EXCELENTÍSIMO SEÑOR MINISTRO DE ESTADO.—MADRID.

Entre las medidas de previsión, adoptadas por el Gobierno de la Gran Bretaña, en relación con su economía y con las necesidades de la guerra, es de pública notoriedad, que se proyectó señalar un límite a las importaciones de frutas frescas de todos los países, a los diferentes puertos del Reino Unido.

Las gestiones de los distintos Gobiernos de los países interesados, a defensa de los intereses de ciudadanos ingleses comprometidos en el negocio de compra venta de esas frutas, y las manifestaciones de a opinión pública en todo aquel país, cuya mayoría no se resignaba a sufrir privaciones que consideraba no eran impuestas por necesidades absolutas, determinaron al Gobierno

inglés a apazar por tiempo indeterminado toda resolución en indicado sentido.

En este estado las cosas, varios exportadores de uva de esta provincia, informan a esta Cámara Oficial de Comercio, de que por el Gobierno inglés se anuncia el propósito de limitar desde 1.º de Julio próximo la importación de nuestras uvas a los mercados de aquel país al 66 por 100 del promedio de las efectuadas en los últimos tres años anteriores.

De cumplirse al pie de la letra la anunciada resolución, quedarían anulados todos los esfuerzos y sacrificios realizados por estos productores y consumada la ruina total de la principal riqueza agrícola de esta provincia.

Pasamos a consignar algunos datos referentes a la exportación de esta fruta, para llevar al ánimo de V. E. la plena demostración de nuestras anteriores afirmaciones.

Barrios de uva exportados a los diferentes mercados del Reino Unido en los tres años anteriores:

|                             |           |
|-----------------------------|-----------|
| 1913                        | 930 621   |
| 1914                        | 1 010 311 |
| 1915                        | 794 985   |
| Total                       | 2 745 917 |
| Promedio de exportación     | 915 305   |
| 66 por 100 de este promedio | 614 101   |
| Diferencia                  | 301 203   |

Es decir, que con la limitación de que se trata, se nos prohibe la exportación a Inglaterra de trescientos mil barriles, en números redondos; pero por consecuencia de la guerra, hemos dejado de utilizar para la exportación de nuestras uvas los mercados alemanes de Hamburgo y Bremen y el austro húngaro de Trieste, que consumian anualmente de trescientos a trescientos cincuenta mil barriles, resulta, que este año tendremos un sobrante de más de seiscientos mil barriles, imposible de destinar a otros mercados, ni aun en épocas normales.

El aumento de las plantaciones en esta provincia, hasta llegar a la producción actual, y el crédito de que disfrutaban nuestras uvas en los mercados ingleses, es el resultado de una labor consciente, realizada con método y paciencia durante un periodo de tiempo no menor de 40 años, en cuyo trabajo han colaborado de común acuerdo, productores españoles y comerciantes ingleses, y no consideramos pedir nada demás al Imporador del Gobierno inglés, alguna protección para un producto que ha enriquecido a muchos de sus súbditos.

Fundados en estas consideraciones, la Cámara Oficial de Comercio, Industria, y Navegación de Almería.

Suplica a V. E. que por el Gobierno de S. M. (q. D. g.) se gestione activamente cerca del Gobierno inglés, se permita la libre exportación de las uvas de esta provincia, a todos los puertos del Reino Unido de la Gran Bretaña y que de persistirse en el sistema de las limitaciones, sirvan a esta de base el promedio de las efectuadas en los tres últimos años, sin rebaja alguna, pues así lo demandan de consumo, sagrados intereses de súbditos de los dos países.

Es gracia que esperamos merecer de V. E. cuya vida guardemos muchos años.

Almería 17 de Junio de 1916 — Exce. enísimos Señores.—El Presidente Francisco J. Cervantes — El Secretario Francisco Escobar.

### COMPLETANDO UNA NOTICIA.

### Niño almeriense suicidado

Para completar una noticia, que dimos hace varias días, sobre el suicidio de un niño, natural de esta capital, que se hallaba en Málaga, copiamos de *El Cronista*, de Málaga, lo siguiente:

«Recordarán nuestros lectores



### Compañía Trasatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

### Vapores correos españoles.

Servicio regular de carga y pasajeros para Brasil, Uruguay, Argentina, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Méjico, Estados Unidos de Norteamérica, Costa Rica, Panamá, Colombia, Venezuela, Filipinas, Costa de Africa, etc., y, con trasbordo, para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajos.

La triste noticia que publicamos hace varios días, sobre el hallazgo de un niño ahogado en el puerto, por la parte del muelle de Cánovas, y recordarán también un apéndice de aquella información publicado al día siguiente, en el cual apuntábamos algunos datos acerca de la identificación del muchacho, cuya desgracia inspiró a todos verdadero interés, al que con el nuestro hemos correspondido para satisfacer la natural curiosidad del público.

Desearíamos dar remate a nuestros informes sobre el infatigable suicida, hemos procurado averiguar todo lo que a él convenia, y hoy podemos ofrecer las últimas notas reportadas de este suceso.

El niño, como declinamos, natural de Almería, era hijo de unos trabajadores, y desde que se encontró con fuerzas suficientes, decidió ganarse la vida por sí solo.

Al efecto, marchóse con un hermano suyo a Melilla, entrando de aprendiz en algunas barberías, donde, según fidedignas referencias, cumplía muy bien su cometido.

Se llamaba el barbero Ramón Barranco Medina y su hermano, José.

Ramón había hecho presente a su hermano, que practica el mismo oficio de barbero su vehemente deseo de venir a Málaga, donde creía encontrar más posibilidades de bienestar, y en más de una ocasión intentó realizar el viaje, apesar de las indicaciones de José, que, mayor de edad y más prudente, por lo tanto, le aconsejaba siguiese en aquella plaza.

Pero el aprendiz no se conformaba a estar cesante, y decidió a todo, vino a Málaga dispuesto a trabajar y vivir.

Ya sabemos la odisea del desdichado Ramón, que llegó, que no logró nada no obstante su diligencia de barbero en barbería haciendo la oferta de sus servicios, y que al fin, quizás desengañado, quizás hambriento, se arrojó al mar, pereciendo ahogado.

El hermano del suicida se apresuró a venir a Málaga, ansioso de poder besar el cadáver del joven y vencido luchador, pero ni aún eso; cuando llegó ya había sido enterrado el cuerpo de Ramón».

### La luz de Venus

La «Estrella del Pastor» estará, el 3 de Julio, a 43 millones de kilómetros de la Tierra.

«Por qué brilla tanto, en estas noches, el planeta Venus?»

Fiammarlón, el ilustre astrónomo francés, manifestaba que Venus es, en estas noches, el faro del firmamento.

La «Estrella del Pastor» brilla con luz espléndida, haciendo palidecer al amarillado Saturno y al rojo Marte.

Venus está ahora a 95 millones de kilómetros de la Tierra, y el 3 de Julio se encontrará a 43 millones de kilómetros. El máximo de intensidad luminosa será el primero de Julio. Su luminosidad será en esa fecha 17 veces mayor que la de Aldabán, la estrella roja de primera magnitud, que marca el ojo del Tauro zodiacal, y 13 veces superior a la de Sirio, la mas brillante de nuestro cielo.

Venus, astro de la belleza, refleja la luz solar como ninguno, por que su atmósfera es muy densa. Su brillo es tan extraordinario en estas noches, que no se pueden hacer observaciones por los astrónomos.

Camilo Fiammarlón dice que la duración del año en Venus es de doscientos veinticuatro días terrestres, y que de recientes observaciones que ha hecho, desde su observatorio de Juvisy, deduce que tiene casquetes polares, que implican el movimiento diurno de eae mundo vecino.

### ¡Pobreticos soldados!

Con veneración y respeto, al Regimiento de Córdoba

Madre, ¡tráigo una penica junta con un content!... ¡vide pasar los soldados que han venio de mu-lenjos de allá de tierras del moro, donde arde un sol que es de fuego.

«De defender a la Patria, peleando como buenos. ¡Pobreticos! tos venían cansicos y maltrechos, agostais las caras y el colorcico moreno, que el cruel sol de aquellas tierras les puso su ardiente seño.

¡Cuanto habrán sufrido, madre, allá tan lenjos tan lenjos, luchando, no con leales, cara a cara y cuerpo a cuerpo, sino con un enemigo desleal y traicionero,

avanzando día y noche, por barrancos y por cerros, a la traición de una bala y a la inclemencia del tiempo (que en aquella tierra ingrata es enemigo hasta el cielo) para extender de la Patria el siempre glorioso imperio!

¡con cuanta penica madre, saltaría, entonces, su pecho recordando el calorico de su cama y de su techo los abrazos de sus madres, y las mieles de sus besos!...

Tolco eso me decían, con sus cansaicos gestos, las caras de los soldados que esta mañana vinieron, y por eso, de penica, se me rompió en llanto el pecho!...

Pero, al mirarlos los ojos, vi en ellos brillar tal fuego, como dicen que, aun herido, mira el león del desierto, que ya no me pareció que iban cansicos ni maltrechos, ni agostais las caras, ni el colorcico moreno.

Sino que había en sus rostros como un resplandor del cielo (al resplandor de la gloria que peleando obtuvieron) y que crecían, crecían, y paseban, mu derechos, a los sonés de las marchas, como de niña, en tus cuentos, veía pasar las triunfantes tropas del Príncipe Bueno...

Entonces yo, como todos sintiendo saltarse el pecho, cogí un manojó de flores que me cogaba del pelo, y diciendo ¡Viva España! lo arrojé sobre el cortejo...

Toavía lloro, madreica, ¿sabas lo que, ese momento, pensé?... ¡Que yo era Almería que, en un patriótico gesto, volcaba sobre las frentes de aquellos bravos guerreros el fuego de su entusiasmo y las flores de sus ghirtos!...

Por la transcripción, Bernardo Nieto.

### Se alquilan

dos preciosos pisos independientes bajo y principal, en la calle de Zaira y Unión.

Informarán: plaza Urrutia, 3

LA GUARNICION

El batallón de Córdoba en Almería.

Ya están aquí

Ayer mañana llegaron a nuestra capital, las fuerzas que componen el segundo batallón del Regimiento de Córdoba, llamado El Sacrificado, que ha sido destinado de guarnición permanente.

El pueblo casi entero, hizo un grandioso recibimiento a los defensores de la Patria, que después de luchar en Marruecos más de dos años, regresaron a la Península a abrazar a sus deudos; a disfrutar de los cariños de la desolada madre que vertió muchas lágrimas, recordando el peligro que corría su entrañable hijo; en fin, a admirar de nuevo el hermoso cielo azul de la patria.

El homenaje tributado ayer a los heroicos soldados de Córdoba, fué sincero, hondo, efusivo. Vivas, aclamaciones, colgaduras, música, aplausos, saludos con los pañuelos y sombreros. Toda clase de manifestaciones de entusiasmo hubo ayer para la guarnición.

Aún faltaba mucho tiempo para la llegada del tren, cuando los andenes de la Estación del ferrocarril y todas las calles del tránsito hasta el Cuartel de la Misericordia, se hallaban invadidas por la multitud, apiñándose de una manera extraordinaria, como pocas veces hemos visto en nuestra capital.

En el Andén

En éste era imposible estar, tal era el número de personas que esperaban el tren militar.

A las 9 y 15 entró el tren en agujas, desbordándose entonces el entusiasmo, que creció en grandeza. Los acordes de la banda municipal y los vivas de la muchedumbre no cesaban, contestando con la misma efusión los bravos soldados.

Vimos en el andén, al ltimo. señor Obispo de la Diócesis, Gobernador militar señor García Cancela, Gobernador civil señor Moret, Alcalde señor Pérez Cordero y concejal señor Moreno Nieto, Presidente interino de la Diputación señor Monterreal, Comandante de Marina señor Pujalte; jefes de Carabineros, Guardia civil, zona y Caja de Reclutas; Vice-Presidente de la Cámara de Comercio señor Quesada; don Emigdio Nieto por el Casino; y representaciones de todas las Sociedades de la localidad.

El primero que se apeó del tren fué el teniente coronel don Isidoro Latorre, jefe de la expedición y por tanto, del batallón. Presentóse dicho militar al señor García Cancela y éste hizo la presentación de aquel a las autoridades principales. El desembarco de las tropas se hizo con toda regularidad y rápidamente.

En la ancha esplanada de la Estación formaron las fuerzas, con las bandas de cornetas y tambores.

El desfile

Se organizó el desfile, aumentando el entusiasmo cuando se oyeron los toques de los tambores y cornetas.

Las tropas formadas, recorrieron las calles de la Estación, Javier Sanz, Obispo Orberá, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, bulevar, Gerona, Real, Paseo de San Luis, Reina, Pedro Jover al Cuartel de la Misericordia.

Como antes decimos, en todo el trayecto no cesaron las manifestaciones de júbilo.

Los jefes y oficiales

Aunque publicamos en nuestro número de ayer los nombres de los jefes y oficiales del batallón, lo hacemos también hoy. Son los siguientes:

Teniente coronel, don Isidoro Latorre Santana.

Comandante, don Juan Izardó.

Primera compañía: capitán don Enrique Martín Serrano; primer teniente don Juan Sánchez, segundo idem don José Rotger.

Segunda compañía: primer teniente señor Fernández Silvestre; segundo teniente, don Francisco Huelgas.

Tercera compañía, capitán don Enrique Castañana, teniente don José Izardó y segundo idem don Julio Salido.

Cuarta compañía, capitán don Francisco Salinas, primer teniente

don Edmundo Ruiz y segundo idem don Diego Roldán.

Médico, don Román Sierra. Teniente ayudante, don Rafael López Delgado.

Componen el Batallón 401 soldados, dos jefes, tres capitanes y ocho subalternos, que mas arriba explicamos. Además han venido tres caballos, que montan el teniente coronel, el comandante y el médico. También vinieron tres acémilas con un carro para el servicio.

En el Cuartel

El batallón llegó al Cuartel, en medio de un gran entusiasmo por parte de las innumerables personas que en aquel sitio lo esperaban.

Los soldados formaron filas en la esplanada de la derecha del Cuartel, siendo destinadas la cuarta compañía al pabellón antiguo y las otras al recientemente construido.

Descansaron varios minutos los soldados y enseguida se les dió el rancho extraordinario, costeado por el Ayuntamiento en nombre de la capital. Consistió la comida en paella a la valenciana, pescado frito, carne con tomate, postres diferentes, vino y cigarros; menú que anunciamos oportunamente.

Durante el rancho, estuvo tocando la banda municipal. Presenciaron la comida el Alcalde y el concejal señor Moreno Nieto.

Terminado el rancho, se le dió permiso a las tropas para que recorrieran la capital, como así lo hicieron, reinando gran animación en todas las calles hasta las ocho de la noche, que era la hora señalada en la orden del día.

Estando formadas las tropas en el Cuartel, el teniente coronel señor Latorre llamó a los jefes de las compañías y les recomendó que procuraran que hubiera la mayor corrección por parte de los soldados, para que el vecindario viera que agradecía el ejército las demostraciones de simpatías que éste había recibido.

Les agrado

Con inmensa satisfacción oímos ayer, después de la llegada de las tropas, que éstas y sus jefes hacían elogios de las condiciones de nuestro Cuartel y del recibimiento que se les había hecho. Comparaban en favor nuestro, su estancia en Almería con las de otras capitales, en donde han estado alojados en posadas y en sitios antihigiénicos.

Un lunch.

La distinguida Sociedad El Casino, obsequió ayer tarde con un espléndido lunch a los jefes y oficiales del batallón y a varias autoridades y particular.s invitadas a tal efecto.

Reinó, durante la fiesta, la mayor alegría, quedando los invitados altamente agradecidos por la deferencia que con ellos había tenido el Casino.

Otro obsequio.

La empresa del teatro Variadaes, regaló ayer para la función de la noche, tres plateas para los jefes y oficiales y 100 entradas generales para los soldados.

Historia del Regimiento

Ahora, lectores, escuchad la voz de un historiador ilustre, que explica el motivo de llamar al Regimiento de Córdoba, El Sacrificado:

«Era el amanecer del día primero de Enero de 1860. En este día memorable se realizó la sangrienta batalla de los Castillejos.

La victoria se hallaba indecisa. Los moros, en número de más de treinta mil, se hallaban parapetados en fuertes posiciones. Las fuerzas de Prim, que tal era el ilustre caudillo, estaban formadas por cuatro batallones, reducidos y extenuados por las fatigas de tres combates, a los que se unieron dos batallones de refresco.

Fuerzas y más fuerzas habían acudido adonde arrebataba el peligr; las posiciones eran tan pronto perdidas como reconquistadas. En una de estas acometidas, el conde de Reus, don Juan Prim, ve ondear cerca de sí la bandera del regimiento de Córdoba. De pron-

to el semblante del general, arrebatado de mágica inspiración, se ilumina, brotan llamas de sus ojos, lanzase sobre la bandera, arrebatada, la agita al viento, y dirigiendo su caballo hacia las balas enemigas, y volviendo la cabeza a los mermados batallones que deja atrás y cuyas mochilas tenían en tierra para facilitar sus movimientos, les dijo con voz de trueno;

«Soldados: vosotros podéis abandonar esas mochilas, porque son vuestras ¡pero no podéis abandonar esta bandera! porque es de la Patria. Yo voy a meterme con ella en las filas enemigas... ¿Permitireis que el estandarte de España caiga en poder de los moros? ¿Dejaréis morir solo a vuestro general? Soldados: hora es de morir por la honra de España... y honor no tiene quien morir no quiere. ¡Viva España! ¡Viva la Reina!»

Y rápido como el pensamiento lanzase sobre el enemigo; las banderas repiten ¡ataque! ¡degüello! y allá van los batallones de Córdoba a morir mezclando su sangre con la sangre morisca... pocos tiros; la bayoneta y la guma se cruzan obstinadamente, hasta que los moros huyen al fin en vergonzosa derrota, quedando dueños del campo los batallones de Córdoba que una vez más se inmortalizaron levantando en alto la gloriosa enseña de la Patria y gritando ebrios de entusiasmo: ¡Viva España! ¡Viva la bandera española!

En esta batalla el regimiento de Córdoba quedó cubierto de gloria por su bizarro y heroico comportamiento; pero quedó en cuadro. Ved por qué la Historia escribe su nombre con letras de oro, llamándole El Sacrificado.

El himno

El invicto Regimiento de Córdoba, canta un himno, lleno de valentía y fuego sagrado, letra de oficial don Nicolas Castellano y música del director de la banda don Francisco Vico. Vemos algunas de sus valientes estrofas.

En honor del Regimiento: Los anales extienden tu fama más allá del hispano confin, Castillejos, heroico proclama el arroyo de Córdoba y Prim.

¡Cuál serian tus fieros ardores alentado del gran general, cuando a fuerzas diez veces mayores arrollaste como un vendaval!

CORO

Llévate por nombre El Sacrificado. ¡Glorioso emblema nos has legado.

La última estrofa del himno es brillante y hermosa, como consagrada al pabellón nacional:

La bandera es la enseña sagrada que luchando nos presta valor; y al jurarla, dejamos sellada su defensa con patrio fervor.

Ella alimenta el vigor del combate; ella inflama el audaz corazón, y por ella el soldado se bate con la furia del bravo león.

CORO

Jura el soldado con fe sincera perder la vida por su bandera.

UN ECO

Si en su defensa la muerte obtienes, laurel y gloria cubren tus sienas.

Esta es la historia, en prosa y verso, del glorioso regimiento de Córdoba.

Servicio de la plaza

Para hoy se ha ordenado por el Gobernador militar la siguiente orden de la plaza:

Hospital y provisiones: primer capitán de Córdoba.

Principal y vigilancia: Córdoba.

De enhorabuena.

La ciudad está de enhorabuena. El recibimiento dispensado ayer a los soldados de Córdoba, respondió directamente al cariño que sentimos por la guarnición de la que siem re hemos carecido.

Terminemos diciendo: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Almería!

Telegrama contestado.

Nuestro Director, recibió ayer el siguiente telegrama del general Luque, en contestación al que le había remitido por la mañana, saludándole al pisar la tierra almeriense el batallón de Córdoba:

«GUILLERMO RUEDA — ALMERIA

Agradezco mucho saludo que devuelvo afectuoso, celebrando haber podido complacerle en su deseo destino a esa batallón. — Ministro de la Guerra».

José Godoy Ramirez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6.

Movimiento marítimo

Día 17

Entradas.

Vapor «Cabo Peñas», de Málaga, con carga general y pasajeros. Despachados.

Vapor «Cabo Peñas», de Cartagena con carga y pasajeros.

Los nervios y la guerra

Para determinar en no pocos de los no-combatientes un estado de exaltación nerviosa que reclama cuidados, basta la diaria lectura de los acontecimientos de la guerra, el relato de combates mortíferos, de atrocidades inauditas, de agresiones saevajes. Si esto sucede tratándose de personas que sólo con la imaginación y de lejos presencian tales encarnizadas escenas, claro está que el choque nervioso ha de ser infinitamente mayor cuando se trata de soldados que toman parte en esos hechos, teniendo la desgracia de encontrarse en ese inimaginable infierno. Y lo cierto es que donde quiera que hay soldados procedentes del frente de batalla, tenemos a mas de los heridos los enfermos y entre éstos muchos que padecen, o han padecido, alteraciones nerviosas.



M. Adelson BOTTE

Un soldado belga que tomó parte en los violentísimos combates del principio de la campaña, y que hoy está internado en Holanda, en el campamento de Herderwyk, nos manifiesta cuán excelentes resultados ha obtenido por el tratamiento de las Píldoras Pirk para atenuar desde el primer momento, y curar después dichas alteraciones nerviosas.

Este soldado, cuyo nombre es M. Adelson Botte y que antes de la guerra habitaba en Bruselas, calle del Veux Marché-de-Gros, número 22, nos escribe lo siguiente:

«Estaba sumamente resentido y debilitado por largos meses de campaña. No iba mucho mejor después de internado, a pesar del descanso y los cuidados. Tan decidido, tan extenuado me veía que a veces llegaba a preguntarme si aun me quedaba sangre en las venas. Mis mayores sufrimientos provenían de los dolores de cabeza y de mi excesiva nerviosidad. Con mucha frecuencia me daban unos ataques a modo de espasmos del corazón: parecía que iba a morirme. Tenía la sensibilidad exacerbada, irritable. Las pesadillas me atormentaban todas las noches, y al despertarme por la mañana me encontraba mas cansado que al acostarme. Después de tomar medicamentos sin hallar mejoría, acudí a las Píldoras Pirk; y mejoré al momento. Seguí tomándolas y me he curado. Estoy perfectamente y lo único que siento es no poder incorporar a mis camaradas».

Las Píldoras Pirk son de sobranos efectos contra la anemia, clorosis, jaquecas, neurastenia, reumatismos, dolores de estómago.

Las Píldoras Pirk se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Comisión de Festejos

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos, bajo la presidencia del teniente alcalde señor García del Moral.

También asistieron los representantes de los gremios que fueron nombrados en la reunión última, con objeto de dar cuenta de las gestiones realizadas para el cobro de las cantidades que fueron asignadas a cada comerciante e industrial.

Así mismo se ocuparon de los festejos que han de celebrarse en las fiestas del próximo Septiembre.

Grasas y aceites

Lubrificantes para maquinaria. HERRERA Conde Ofalia, 12 — ALMERIA

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Sobras, contra Antonio Rodríguez y otro, sobre robo.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Dacio Navarro. Idem de Canjáyar, contra Miguel Utrera y otro, sobre robo.—Abogado, don Francisco Coromina; procurador, don Eduardo Moreno.

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, punzadas horribles, flujo sangre, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientre, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma en su matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Roegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta. De venta en todas las farmacia.

Crónica científica

(De nuestro servicio especial).

Como se combate la fatiga

Hay dos géneros de fatiga, la fatiga nerviosa y la fatiga auto-tóxica. Esta es la forma típica de la fatiga. Nos sentimos fatigados porque los músculos han trabajado excesivamente han venido a recogerse sustancias tóxicas especiales que, antes de ser destruidas o expulsadas, obran por medio de los nervios en nuestras funciones y en nuestro estado general, dando el carácter típico de la fatiga. No se puede hablar de pura fatiga nerviosa; sino cuando independientemente de la acción intermedia de estas sustancias tóxicas, se encuentra el cuerpo agotado antes que atóxico y por una improvisada parálisis de las facultades del sistema nervioso, a causa de la cual, se hace incapaz al desarrollo de energías físicas. Es el caso menos frecuente a cuyo advenimiento no son extrañas disposiciones personales, y de un modo particular, una debilidad originaria del sistema nervioso, a causa de la cual no domina la tensión y se cansa inmediatamente. La resistencia varía de diferentes sujetos a una fatiga o poco menos, se apoya esencialmente en este diverso grado de adaptación del sistema nervioso al ataque de los tóxicos engendrados por la fatiga.

El caso infinitamente más común, lo ofrece la fatiga auto-tóxica, cuyo origen, no es difícil de comprender para quien tenga presente, que ya en el gasto común de las fuerzas se producen en nuestros cuerpos venenos a cuya expulsión están destinados cuatro aparatos de nuestro organismo, o sea, además del riñón, que es el principal órgano desvenenador, el intestino, los pulmones la piel y en cierto grado también el hígado.

Durante la fatiga este gasto de fuerzas es débil, la producción de los tóxicos es tumultuosa; es por lo tanto muy natural que, a pesar de sus esfuerzos, los órganos de eliminación, antes enumerados, resulten insuficientes, se detengan sustancias tóxicas e intervenga la fatiga, o sea un estado de cosas, que es muy apropiado para el enervamiento.

Sentado esto, claro es que el remedio natural de la fatiga será aquel que facilite más la expulsión de los venenos cuyo estancamiento en nuestro cuerpo la determina.

Durante el reposo—antídoto físico de la fatiga—se realizan bien estas condiciones. El cuerpo inmóvil entra más fácilmente en sudor, se alivia el trabajo del corazón, porque la sangre es lanzada en un plano horizontal y por este mismo motivo la filtración renal puede realizarse bajo una acción presora más incumbente y por lo mismo más copiosa. Pero todos los factores que pueden excitar la expulsión de estos venenos son peñados intensificadores de la obra restauradora del reposo. Así es que es buena norma envolver el cuerpo del fatigado en una manita de lana, para facilitar el sudor y aún mejor si, antes de hacer esto, se fricciona el cuerpo con espíritu, con aceites esenciales que contienen disueltos principios ligeramente irritantes de la piel, pues con esto entrarán mejor en función los poros de la cutis y por otra parte la difusa red de los nervios de la piel, sentirá estímulos que no pasarán desapercibidos, para el restante sistema nervioso, de modo que levanten el tono deprimido.

Naturalmente que también pueden introducirse por la vía alimenticia estos excitantes y son también llamados «vigiladores nerviosos», expresión que no necesita ser aclarada y que indica ser los encargados de esta acción excitante conseguida por las vías digestivas. Como máxima debe reconocerse, que no es esta la más razonable para resolver la auto-intoxicación que produce la fatiga; mas es justo recordar aquí que los «estimulantes» se dividen en compatibles e incompatibles. Entre los primeros figuran caldos y café; sobre todo los caldos son asimilados benignamente, porque el café corre mucho riesgo de transformarse en excitante por excepción, de estimulante habitual por no ser administrado con discreción. Pero el que debe ser considerado, entre los estimulantes, como absolutamente incompatible, es el alcohol. La excitación que proporciona se basa en un truco demasiado innoble para que no sea revelado y sellado como merece por quien combate pobre y modestamente y no desde ayer, para que en materias de higiene prevalezcan las ideas claras y triunfen las teorías verdicas fundadas en hechos y no en la dialéctica.

Ha-se dicho que el mejor modo de usar el alcohol contra la fatiga, es el del friccionalamiento de los miembros debilitados; parece una paradoja más que otra intención de efecto humorístico; en cambio es una verdad entre las más escrupulosas y rigurosas que pueden imaginarse.

Doctor Parva.

Ocasión.

Dando grandes facilidades para el pago, se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón, don Juan Nofuentes, Reyes Católicos, número 15, de cuatro a ocho de la noche.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer:

Hospital: varones, 76; hembras, 62. Hospicio, 133 y 164; expósitos, 14 y 10; Manicomio: 103 y 68. Total, 631.

Hospita provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto.

Practicante: don Pedro Bonilla Retén, de 3 a 5; practicante don Manuel Pérez Tristan.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado en esta prisión Antonio Serrano Puga, y ha sido puesto en libertad, José Sánchez Romero.

La situación era de 64 hombres y 3 mujeres.

Regimiento de Córdoba núm. 10 Segundo Batallón

Queda abierto el concurso para proveer de los artículos necesarios para la coacción de ranchos del expresado Batallón.

Los pliegos de condiciones serán presentados dentro del plazo de ocho días en la primera oficina, transcurridos los cuales a partir de la inserción de este anuncio, no serán admitidos los que se presenten.

Este anuncio será de cuenta del que se adjudique el suministro. Almería 19 de Junio de 1916.— El teniente coronel, Isidoro la Torre

TEATRO

En Variedades

Con el drama «La muerte resucitada», terminó anche sus funciones en el teatro Variedades, la compañía que dirige el señor Comas, dedicada exclusivamente a las representaciones de obras policíacas.

El público premió con aplausos a los artistas, especialmente al señor Comas que ha logrado encarnar, de una manera notable, el difícil papel de «detective».

Hoy marchará la compañía a Málaga, en cuya capital actuará una temporada.

Le deseamos feliz viaje y muchos triunfos.

En el Salón Ideal

Esta noche se pondrán en escena en este bonito café de verano, desde las nueve en adelante y siendo la entrada por el consumo, las funciones siguientes:

1.º El entremés de las señoras Soler y Muñoz «Los fientes».

2.º El sainete en tres cuadros y en prosa de los señores Arniches y Torregrosa, «El Santo de la Isidra».

3.º El viaje cómico lírico en un acto dividido en siete cuadros, de los señores Arniches y García Alvarez y música de los maestros Valverde y Serrano, «El perro chico».

Seguros ACCIDENTES, INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández Bulevar del Príncipe 79 bajos.

GACETILLAS

Subasta de una carretera

Se ha señalado el día 8 de Julio para la subasta del trozo 1.º de la carretera de Laujar a Orgiva. El presupuesto de contrata es de pesetas 295 578'99 y el depósito de 10 300.

Se admitirán pliegos de proposiciones en este Gobierno hasta el día 3 del referido mes.

Agua de Insalubis

La mejor agua natural que se conoce para el estómago. Depósito, Café Sulzo.

Fiesta popular

En los Molinos de Viento se celebró ayer tarde la procesión de San Antonio, patrón de aquella barriada.

Hubo bastante animación.

Entre elixires mil, uno hay tan sólo que persiste, sin farsa y sin engaños: Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular «Licor del Polo».

Maestros

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas de niños de Jauro, don Antonio Fernández Agullar y de la de Cerro Gordo, don Francisco García Giménez, y maestra de la de niñas de Vera, doña Josefa Peña Rojas.

El Empalme de Sevilla

A contar desde el día 20 del actual y en virtud de la autorización concedida por real orden de 5 de Enero próximo pasado la estación de «Empalme de Sevilla» o «Empalme de Cádiz», perteneciente a las líneas de Córdoba a Sevilla y de Sevilla a Jerez y Cádiz, llevará el nombre de «San Jerónimo».

«DIANA»

Baños de mar templados. Especiales contra las afecciones femenitas y nerviosas. Maravillosas curaciones, aún en los casos más rebeldes. Recomendados por todos los señores médicos.

Nuestro clima.

Table with weather data for MAÑANA and TARDE, including temperature, humidity, barometer, and wind.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS PARA HOY. Sts. Lamberto, Bonifacio, Gervasio y Protasio, mrs., y Juliana de Falcomeri, virgen.

La misa y el oficio divino son de Sta. Juliana de Falcomeri, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María-Ntra. Sra. de los Dolores, en Santlago.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas: rito a la oración.

Advertisement for stomach medicine: ESTÓMAGO. BICARBONATO DE SODA QUÍMICAMENTE PURO. TORRES MUÑOZ.

Advertisement: NO LO LEA. Para curar de una vez sus males de las vías gastro-intestinales, tome únicamente DIGESTINA ARAGON.

Advertisement for A. Ramirez Sánchez, Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos.

Advertisement for SUBASTA. El día 30 del corriente Junio, a las once y media, se celebrará en la Notaría de don Ramón López Peláez.

Advertisement for Doctor Eduardo Pérez Ca. del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Advertisement for MÚSICOS ROPERO. Fábrica pavimentos hidráulicos. DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 82.

Advertisement for Academia de Dibujo. Clase especial de dibujo para el primero en las academias militares, a cargo de don Antonio Bedmar.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.

Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

Advertisement for CALAMINAS. COMPRAN ROMERO HERMANOS. Boulevard 48. Almacenes: Pescadores 3 y 5.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 18.

De París

Desde París comunican oficialmente lo que sigue:

En Somme nuestras tropas hicieron reconocimientos en las trincheras del enemigo. Este se retiró dejando abandonados muchos soldados que fueron hechos prisioneros.

En Argonna se han sostenido combates con granadas de mano. En Fiamont hicimos explotar una mina, ocupando con tal motivo uno de los hoyos.

En la izquierda de Mosa, los alemanes, después de un bombardeo, intentaron atacar a Morto Homms con líquidos inflamables, pero fueron rechazados.

También fracasaron los ataques dados a T.oumont.

A la altura de 320 metros, se ha sostenido en el mismo punto gran actividad aérea. Derribamos a dos aviones que se dirigían a bomba deaar a Var e duc.

En Lorena también derribamos a dos fakers.

De origen ruso

Otro telegrama oficial de Petrogrado dice lo siguiente:

Al detener nuestro avance en Lemberg, el enemigo se reforzó de una manera extraordinaria, contraatacando las tropas.

En el oeste de Kolit iniciaron la ofensiva, pero los rechazamos, persiguiéndolos hasta el Norte de Siry. Les capturamos 800, inafu so quince oficiales.

Sobre Stonod han sostenido los alemanes un rudísimo combate con nuestros siberianos. Estos se apoderaron del pueblo de Svidnikin y aprisionaron a 450.

Los husares de Banca Rusia apoyados por la artillería, deron brillantes cargas, acuchinando a las compañías Austríacas.

El enemigo continúa el repliegue sobre B ody, ocupando nosotros el convento de Potchalsieff.

En Strya nuestras batallas dispersaron a los austro alemanes, causándoles centenares de bajas.

Rechazamos furiosos ataques en Sh'afin y Colomea.

En el Cáucaso rechazamos también las ofensivas turcas.

Otras noticias.

Madrid 18

En Palacio

Se ha celebrado hoy Capilla pública en Palacio, con motivo de la festividad de la Santísima Trinidad.

El acto ha estado solemnísimo, asistiendo a familia real en pleno.

Recepciones académicas

En la Academia de Bellas Artes ha tenido lugar hoy a recepción del ministro de Estado señor Gimeno (don Amaló).

Presidió el acto el Rey, acompañado del jefe del Gobierno señor conde de Romanones y de los ministros señores Burell y Baroso, estando el acto bastante concurrido.

El señor Gimeno pronunció un

discurso sobre el «Hallazgo de descubrimientos geológicos en la historia de las Artes» Le contestó el exministro señor Salvador (don Amós), siendo ambos apaudisimos. El Rey impuso la Medalla al señor Gimeno.

También en la Academia de la Historia ha tenido lugar hoy recepción de exministro señor marqués de Lema. Este disertó sobre la bibliografía a Calomarde, contestándole en nombre de la Academia el señor Pérez Guzmán.

Entre la numerosa concurrencia figuraban los ilustres hombres públicos señores Dato, Sánchez Toca, la Cierva y Sánchez Guerra.

La revolución en México

Dicen de París que empeora la situación de la República de México. El general Treviño, en nombre de Carranza, ha notificado a las tropas mejicanas que si avanzan les atacará inmediatamente.

Añaden que en la frontera han sostenido tiroes las tropas americanas y las carrancitas.

En Washington atribuyen lo que ocurre a manejos alemanes, para que los valores bursátiles bajen, como está ocurriendo.

Enfermo restablecido

Se halla completamente restablecido el ex ministro señor Navarro Reverter.

Este hoy salido hoy con dirección a Humera.

Exhumación de restos

Comunican de Cádiz que hoy ha tenido lugar la exhumación de los restos del que fué bravo Almirante don Pascua Cervera.

Estuvo el acto solemnisimo, depositando los restos en la Capilla a los que se guardará de honor la tripulación del cañonero «María de Moins».

Mañana serán trasladados los restos al panteón de marinos ilustres.

Nueva casa de Correos

En Salamanca ha tenido lugar hoy la inauguración del edificio para las oficinas de Correos y Telégrafos.

Asistió el Director general de Comunicaciones señor Franco Rodríguez, bendiciendo la casa el señor Obispo de la Diócesis.

Los funcionarios de Correos y Telégrafos obsequiaron después con un banquete al señor Franco Rodríguez.

Los huelgas.—Desde Barcelona.—¿Fracasará?

Se han recibido las siguientes noticias sobre la huelga iniciada en Barcelona.

De esta capital salieron sin incidentes de ninguna clase, cuatro vapores tripulados por obreros que llaman «squiros». Un grupo intentó subir a bordo pero la Policía lo impidió, haciendo varias detenciones. Sigue el entusiasmo por la huelga, porque la alienación de los telegramas que reciban de diferentes puertos secundando a.

En Málaga se declararon hoy en huelga diez tripulaciones.

El comandante de Marina de Barcelona cree que fracasará por falta de coexión, la huelga.

De la huelga textil no hay nada nuevo. La mayoría de los huel-

guistas acudieron a cobrar los jornales de la semana. Los agitadores trabajan para que secunden la huelga todos los oficios.

En la Casa de Pueblo han celebrado los a bañiles un mitin, rechazándose las bases propuestas por los patronos.

En Valencia a las doce de la noche, se declaró la huelga en el ferrocarril central de Aragón.

En Huelva la tripulación de «Va entin Fiero» salió a tierra, conferenciando con los representantes de «La Nava».

Volviéron a bordo zarpando el barco. Dos vapores bañinos se negaron a secundar a los huelguistas.

También dicen de Valencia que procedentes de Sagunto llegaron 14 marneros «squiros». En a estación os recibió la Guardia civil, pero al trasladarse al Puerto os hueguistas los agredieron, arrebatando es además los equipajes. Estos fueron rescatados por la benemerita, encontrándose en el domicilio social de los huelguistas. La Junta directiva fué detenida, solicitando una comisión la libertad de aquella, a lo que se negó el Gobernador civil, contes tando que estaban los detenidos bajo la acción de los Tribunales.

En la plaza monumental, se lidiaron reses de Tovar, que resultaron maasas. Osuoncio bien; Carpio bien toreando y pesado con el estoque; Angelete vistoso. El picador Bojanas resultó con un brazo facturado.

En el circo de las Arenas, los toros de Pérez de la Concha desiguales; Píez bien, ganando una oreja. El debutante mejicano Silveri mediano. El picador Aragónés sufrió varias contusiones y una herida en la nariz.

TOROS

Madrid 18.

Resumen de varias corridas de toros celebradas esta tarde en diferentes plazas.

En Madrid

Las reses de Ocas resultaron difíciles.

El diestro Pacomio Peribañez, al estoquear el primer toro, salió enganchado por el pecho tambaleándose y llevándose las manos a a herida. Uno de los banderilleros y un monabio lo cogieron en e momento que se desplomaba.

Al ingresar en la enfermería Pacomio, sufrió un desvanecimiento, a causa de la hemorragia abundantisma. Enseguida se le entaponó la herida, que resultó era en sexto espacio intercostal, interesando la pleura, y tegido muscular y la pleura. El ponstico fué canificado de gravísimo, siendo su post. acción grandísima. Como su friera varios co. apso, se le aplicaron inyecciones que le hicieron reanimar. Al recobrar la lucidez preguntaba Pacom o con insidencia si se moriría, diciendo que quería salvarse para tocar las corridas que tiene contratadas esta temporada. De pronto sufrió un nuevo co. apso, avisándose a un sacerdote para que lo sacramentara; como se reanimara se desistió de ello. Decaró que se sentía morir. En la herida penetró aire, que le produjo efisema que determinaba en co. apso.

Los aficionados al enterarse de la gravedad del diestro, pidieron la suspensión de a corrida. Al enterarse la familia, se desarrolló una escena trágisima.

El herido continúa en la enfermería. A las nueve de la noche se le dió café y cognac, no devolviendo estas bebidas y reanimándose, lo que se consideraba como un síntoma favorable. El genio

se estacionó alrededor de la enfermería.

Bailesteros remató el primer toro de un puchazo y una media; de os cinco restantes, salió airosos.

En Algeciras Las reses de Sañulo buenas. Gato superiorísimo. Gaona cosai, ganando dos orejas; banderilleando fué ovacionado, Francisco Pasadas bien, concediéndose o. ra oreja. Sañen bien.

En Barcelona En la plaza monumental, se lidiaron reses de Tovar, que resultaron maasas. Osuoncio bien; Carpio bien toreando y pesado con el estoque; Angelete vistoso. El picador Bojanas resultó con un brazo facturado.

En el circo de las Arenas, los toros de Pérez de la Concha desiguales; Píez bien, ganando una oreja. El debutante mejicano Silveri mediano. El picador Aragónés sufrió varias contusiones y una herida en la nariz.

En Valencia Los romeros poderosos. Verna estuvo valiente. Chanito desgraciado, recibiendo tres avisos. Zircó tamb en valiente.

En Córdoba Las reses de Paéz cumplieron. Guerrilla superior. Paquito ignorante y fati,

En Tetuán Los garidos grandes. Canarios bien, Pascua, Bueno acertado. Madrués superior en uno y en el otro se le dieron tres avisos.

El público se echó al ruedo apaleando a toro. Los guardias despejaron a sab azos.

El banderillero Navas resultó con un puntazo en el vientre.

PERPEN. Libras esterlinas oro. El 17 de Mayo de 1916. PAGAKON A PESETAS 25'10. Sociedad Anónima Romero. Passo del Príncipe 10 Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN. UCIENISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. E Decausa en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid. M. m. m. de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, 3

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. AGENCIA DE ALMERIA. CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA. EL DIA 17 DE JUNIO 1916.

Cheque al París 82'60. Londres nominales 23'25. Para orden de entrega 74'80. 4 por 100 Interior 97'10. 5 por 100 Amortizable 4 por 100 Banco España 471. Tascalará 299.

La Serrinera Catalana

Fabrica de serrin ba bolita (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Advertisement for Alcohol desnaturalizado PARA QUEMAR. Marca «El Fenix». Unico depósito en Almería. Droguería EL ARCO IRIS. A PESETAS 1'75 EL LITRO.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual. Agente-Administrador: DON LUIS VIZCAINO. G E R O N A 1 5

# Grandes Almacenes de S. José

## DE JUAN MORATA CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2. TEJIDOS Y NOVEDADES

Todo el que visite estos almacenes encontrará un surtido extensísimo con precios tan baratos nunca conocidos. Grandes novedades para señoras y caballeros. En pañería encontrarán lo más rico y moderno tanto en negro como en colores, a precios muy económicos. Grandioso surtido en sedas crudas y driles para trajes de caballero. Mantones de Manila negro clase antigua, con flecos muy grandes, baratísimos. Visiten esta casa que encontrarán cuanto quieran y lo comprarán muy barato.

Se dan fiekets, haciendo regalos espléndidos.

**PRECIO FIJO.-VENTA, AL CONTADO.**

# COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.



Export Bier

## Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

## SIFILIS VENEREO

### LOS CONFITES LAMBER

dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinenia de orina, etc. Una caja CONFITES LAMBER con la debida instrucción, 4 pesetas.

### EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sífilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpesismo, albuminaria, escrófulas, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etcétera.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3.

De venta en Almería, Farmacia de don J. Vivas Pérez.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



### VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Rimería, los sábados  
Salidas de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domestech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

### LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedionagras, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias reveladas por malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.  
Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales

## LACTORBIOL

DEL DR. ALCOBILLA en Comprimidos y Polvo.

Imprescindibles en la Fiebre tifoidea Gastroenteritis Diarrea verdé de los niños • Tuberculosis intestinal • Diarrea de los países cálidos y en todas las afecciones del tubo digestivo.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

## SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS.

L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.



DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALESCENCIA

## ANEMIA

Hémoglobine VINO y JARABE Deschiens  
Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS. **CURA SIEMPRE.**

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Indispensable para el Abogado,

UTIL PARA LOS DEMAS POR

**BRavo Y LECEA.**

ANUARIO PARA 1916.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 (dem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estadío 14, bajos — Guadalajara

Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

## Café nervino medicinal.

del doctor Marinae

MARCA REGISTRADA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del lactado y los de la infancia en general curan infaliblemente. Buenas boticas, 3 y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39 Madrid.

En Almería farmacia de Vivas Pérez.

## Minerales de hierro

Se desean adquirir grandes cantidades. Ofertas a «Apartado Correos 681», Madrid.

## Sarna

Sin baño la cura rápidamente el Antisarnico Marti. 250 frasco. Depósito. José Romero, Paseo del Príncipe 37, Almería.

## ¿Quiere Vd. ganar dinero?



Trabajando por su cuenta o por la mía, podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de puntos que se venden desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa «N. Agustí Mañosa» fundada en 1888, calle de Geron 120, Barcelona.

## Traslado.

La corsetería que era de doña Juana Navarro y que hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

## MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL